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Til Haveforeningsformænd i Nordøstsjællands Kredsen 

Referat af Kredsrepræsentantskabsmøde  
Lørdag d. 21. marts 2026 kl. 10.00 på 

Lindegården, Peter Lunds Vej 8, 2800 Lyngby 

Dagsorden ifølge vedtægterne: 

1. Velkomst ved Kredsformand Carsten Christiansen.

2. Valg af dirigent.
Ahmed, juridisk konsulent i Kolonihaveforbundet. blev valgt. Ahmed takkede for valget og
fandt generalforsamlingen lovligt indkaldt og beslutningsdygtig.

3. Valg af referent
Kredssekretær Anette Theis blev valgt.

4. Valg af 2 stemmetællere.
Anne Simon fra HF Vedbæk
Ella Petersen fra HF Skovmosen

5. Navneopråb ved Kredssekretæren.
Som aftalt ved sidste års Repræsentantskabsmøde, var der i år, sammen med indkaldelsen,
medsendt en liste over hver enkelt haveforenings antal delegerede.

Følgende haveforeninger var til stede:
HF Bernstorff, HF Solvang, HF Knæbjerget, HF Bredely, HF Lundtoftegård, HF Lyngen, HF

Fuglsang, HF Virumgård, NF Skovmosen, HF Vedbæk, HF Hestkøbgård, HF Sjælsø og HF

Tornevang, HF Majsletten, HF Nærum og Omegn,

I alt 24 delegerede (stemmeberettigede) var til stede.

6. Kredsbestyrelsens beretning for 2025 ved Kredsformand Carsten Christiansen
Beretningen var udsendt sammen med indkaldelsen.

Foreningsbestyrelserne i NOK.

Kredsbestyrelsen vil gerne takke alle foreningsbestyrelser i kredsen, for et positivt og givende

samarbejde i 2025 sæson. Som    kredsformand vil jeg især gerne fremhæve, hvor meget jeg

værdsætter den positive tilgang når vi sagsbehandler, samt i forbindelse med møder og sociale

aktiviteter i kredsen.

Kredsformand har været deltagende på bestyrelsesmøder i foreninger, hvor bestyrelsen har haft

behov for sparring omkring bestyrelsesarbejdet, kontraktlige forhold, problemstillinger i relation til

medlemmer samt omkring de praktiske aftaler med Kommunen, f.eks. træbeskæring, hegns

bestemmelser, udlægning af vejgrus osv. Kredsformand har også besøgt foreninger der har haft

jubilæum.

Kredsformand/kredsnæstformand har også deltaget som dirigent i de foreninger der har haft brug

for en dirigent eller har haft behov for at kredsen deltog.
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Kredsbestyrelsen. 

Jeg vil gerne takke kredsbestyrelsen for et engageret og involverende samarbejde. Jeg ser frem til 

samarbejdet i 2026. 

Kredsbestyrelsesmøder. 

Bestyrelsen har fra marts 2025 – marts 2026 afholdt 6 bestyrelsesmøder. Referater af 

Kredsbestyrelsesmøder blev i 2025 ikke uploadet på kredsens hjemmeside. Grundlaget var en 

fælles drøftelse i bestyrelsen samt i repræsentantskabet om hvorvidt de er nødvendige. Netop fordi 

der tidligere var meget få ”besøg” på hjemmesiden omkring referaterne. I forlængelse af dette 

udledte vi på repræsentantskabet at der jo alligevel bliver samlet op på sagsbehandling via dialog 

møder samt på repræsentantskabsmøde, hvert år. 

Kredsbestyrelsen har efterfølgende evalueret på ovenstående, også ud fra dialog undervejs med jer i 

bestyrelserne, i forhold til konkret sagsbehandlinger. Drøftelserne udleder at løbende 

kommunikation er lige så vigtig som den opsamlende, Vi ønsker derfor mere kontinuerlig 

information og opsamling, som samtidig evt. kan inddrages i alle foreningers daglige 

bestyrelsesarbejde. Derfor vil vi fremadrettet ”styrke” referat af kredsbestyrelsesmøderne, samt 

genoptage ”Upload” af disse til kredsens hjemmeside. 

Kredsregnskab. 

Kredsregnskabet overgik til nyt regnskabsprogram pr. 1.1.2025. I den forbindelse har vi haft en 

”konsulent” på, for at hjælpe med overgang samt opbygning af det nye regnskabsprogram. Der har 

efterfølgende været nogle udfordringer med ud fakturering, da vi er gået fra betalingsservice til BS-

web. Dette er der nu styr på. 

Kredsventeliste. 

I 2025 har der været udfordringer omkring ventelisteadministrationen. Problemstillingen udsprang 

til dels af procedurerne og intern kommunikation, helt tilbage fra 2024. Kredsnæstformand samt 

kredskasserer har sikret de forhold og fremadrettet vil de, i samarbejde med de tilmeldte 

foreningsbestyrelser, sørge for at ventelisten fungerer efter hensigten. 

Kredsens haveudvalg. 

Kredsbestyrelsens haveudvalg, afholdte separate planlægningsmøder løbende hen over året. 

Udvalget består som i ved, af Giusi Fabiano, Annette Theis og Poul Lang. Såfremt medlemmer 

eller bestyrelser har forslag til aktiviteter, eller emne forslag til havekonsulentens oplæg på 

kredsens præmie/havedagen, kan der skrives direkte til udvalget, på kredsens mail. 

Kredsens vurderingsudvalg. 

Det er som altid en fornøjelse at samarbejde med bestyrelserne omkring vurderinger. 

Vurderingsudvalget oplever generelt at bestyrelserne har styr på den del af arbejdet der skal være 

klar til vurderingsdagen. 

Der er igen foretaget ca. 100 vurderinger, hvor af der ikke har været nogle ankevurderinger. 

Jørgen Olsen fra H/F Hestkøbgård samt Casper Andersen fra H/F Solvang vil i 2026 tilgå 

vurderingsudvalget, vurderingsudvalget glæder sig til at samarbejde med dem. 

Kredsens havekonsulent. 

Kredsens havekonsulent, Grethe Bjerregaard, er stoppet i kolonihaveforbundet som havekonsulent. 

Grundet Grethes store arbejde over en lang årrække, har Nordøstsjællands kredsbestyrelse, 

indstillet Grethe til æresmedlem af kolonihaveforbundet. Vi har i kredsbestyrelsen haft et fantastisk 

samarbejde med Grethe og ønsker hende alt godt fremover. 
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Ny havekonsulent. 

Kredsens nye havekonsulent bliver Ole Statau. Ole været havekonsulent i kolonihaveforbundet i 

mange år. 

Vi er sikker på at vi kommer til at nyde godt af samarbejdet med Ole. Der bliver lagt en 

præsentation samt en beskrivelse af Ole, på kredsens hjemmeside. 

Præmiehavedag. 

”Præmiehavedag” 2026 blev i en ny version afholdt på lindegården. Det var en fantastisk dag med 

deltagelse af ca. 100 medlemmer og vejret var med os. På dagen blev der holdt oplæg af 

havekonsulent, uddelt frøposer, afholdt foto konkurrence, uddelt præmier samt stor hygget til lyden 

af spillemanden. 

Efterfølgende har kredsbestyrelsen modtaget mails fra medlemmer der godt ville have været med 

på denne ”havedag”, dog har de aldrig fået nogen information om arrangementet. Kredsbestyrelsen 

sender forud for arrangementet, en invitation til alle bestyrelser, med henblik på at den sendes ud til 

medlemmerne i foreningen. Vi opfordrer til, at alle bestyrelser sender invitationen ud til 

medlemmerne i foreningen, uanset om foreningen deltager i præmiering af haver, da 

”præmiehavedagen” er et tilbud til alle medlemmer i kredsen.  

Kolonihaveforbundet. 

Kredsformand og kredsnæstformand er begge kredsens repræsentanter i kolonihaveforbundets 

hovedbestyrelse (HB) 

Kredsformand er derud over, storområdevalgt til forretningsudvalget (FU), køb og salgs-udvalg 

(KS) samt som udvalgsformand i vurderings- og undervisningsfunktionen (VUU) 

Kredsnæstformand er storområdevalgt til bæredygtighedsudvalget, og indgår i ”styregruppen” 

sammen med havekonsulenterne i kolonihaveforbundet. 

I december 2025 blev den nye medlemsportal implementeret i kolonihaveforbundet. Det har flere 

steder skabt en del problemer, sikkert også ude hos jer i bestyrelserne. Medlemsportalen er 

redigeret, og skulle nu fungere efter hensigten, hvis i oplever problemer skal i skrive direkte til IT 

afdelingen i Kolonihaveforbundet. 

Det er som nævnt før - besluttet i Hovedbestyrelsen, at Jura stadig ikke besvarer direkte 

henvendelser fra foreningsmed emmer. Medlemmer skal stadig søge svar via deres bestyrelse, som 

så evt. retter henvendelse til Kredsen, som besvarer/vurderer om henvendelsen skal sendes videre 

til Jura i Forbundet. Det er dog vores oplevelse, at mange spørgsmål kan besvares af 

foreningsbestyrelsen eller kredsbestyrelsen. 

Som i ved har hovedbestyrelsen tidligere besluttet at kurser tilbudt af kolonihaveforbundet, er gratis 

for bestyrelsesmedlemmer fremover. Kursuslisten er tilgængelig via forbundets hjemmeside og 

medlemsportalen. Tilmelding sker via medlemsportalen af foreningsformanden. Kredsledelsen 

opfordrer alle bestyrelser til at holde sig opdateret via de udlagte kurser, dette gælder også for 

kredsbestyrelsen. 

Foreningerne. 

Nye Foreningsformænd. 

H/F Sjælsø – Ny formand Per Holmgren 

N/F Majsletten – Ny formand Nia Martin. 

H/F Lundtoftehaverne - Ny formand Behnoush Tabrizi 

Der kommer jævnt en del sager/henvendelser til kredsbestyrelsen fra foreningernes 
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Bestyrelser eller medlemmer. Emnerne og problemstillingerne ”spænder bredt”. I 2025/26 er der 

behandlet ca. 150 antal mails/sager. De medlemshenvendelser vi får, er mest i forhold til 

vurderinger og forståelsesspørgsmål. Enkelte andre handler om medlemmer der gerne vil omgå 

deres egen foreningsbestyrelse/forenings vedtægt fordi de synes reglerne er urimelige, eller er i 

tvivl om de bliver behandlet korrekt. I de tilfælde har vi samarbejdet med bestyrelserne da vi aldrig 

svare direkte på sådanne henvendelser, uden at den enkelte foreningsbestyrelse er involveret. 

PT er der uafklarede forhold i enkelte foreninger som stadig er i proces - nedenstående info i den 

forbindelse. 

 

Rudersdal 

Lokalplanerne for foreningerne i Rudersdal Kommune, blev i 2023 vedtaget politisk og er trådt i 

kraft. 

Fremadrettet lå så arbejdet og afklaring omkring lejekontrakter/allonger i forlængelse af 

lokalplanerne, i samarbejde med Kommunen og foreningerne. Der er stadig løse ender der skal 

drøftes og forhandles i den forbindelse, grundet indsigelser fra Kolonihaveforbundet. 

Sagens kerne er at der er kontraktforhold omkring lovliggørelse samt godkendelse af byggeri, som 

kolonihaveforbundet ikke, kan acceptere i forhold til det udlejer/lejeransvar de og bestyrelserne vil 

have med kontrakt oplæg. Jeg har i den forbindelse drøftet med Kolonihaveforbundet om ikke det 

snart er en god ide at få kommunikeret en status ud til bestyrelserne i Rudersdal. Det er trods alt 

forbundet som er genudlejer til jer, og jeg mener det vil være god skik de skriver til jer som jeres 

udlejer. Jeg håber at kan have mere nyt til jer på repræsentantskabsmødet. 

I forhold til lokalplan for Hestkøbgård, har forbund og kreds afholdt møde med Rudersdal 

Kommune i december. Kommunen har nu udarbejdet og afsendt et nyt fredningsforslag, til 

fredningsmyndighederne, som kan sikre den udarbejdede lokalplan for foreningen, tilsvarende den 

som er udarbejdet for andre foreninger i Rudersdal. Vi håber at det kommer på plads med dette nye 

forslag. 

 

H/F Solvang, H/F Bernstorff samt H/F Knæbjerget 

Foreningerne i Gentofte Kommune har tidligere rettet henvendelse til Gentofte Kommune, om 

hvorvidt foreningerne skal kloakeres, jf. EU-vandmiljøplan herunder også i forhold til Kommunens 

egne spildevandsplaner. Denne forespørgsel er sendt for 4 år siden. Behandling er i gang men det 

går langsomt i de udvalg der skal sagsbehandle. Kredsformanden har nu lagt op til et 

drøftelsesmøde med henblik på at få spørgsmålene konkret besvaret og behandlet. 

 

Formanden uddybede punkterne om lejekontrakter i Rudersdal kommune og kloakering i Gentofte 

kommune. 

 

Mike fra Nærum og Omegn og Kent Nielsen fra Tornevang stiller spørgsmål til at der ingen 

meldinger kommer fra Forbundet om status på kontraktforhandlingerne med Rudersdal kommune. 

Formand Carsten C. svarer at han flere gange har rykket i Forbundet. Begge foreninger bliver ofte 

spurgt til kontrakterne, fra deres medlemmer. Flere fra Rudersdal tilslutter sig. 

Der spørges til hvor problemet ligger. Carsten C. svarer at det ligger i processen.   

 

Alle foreninger opfordres til at have fokus på afstandsreglerne i forhold til brandmyndighederne. En 

løsning kan være at beklæde med et brandhæmmende materiale, hvis afstanden til en anden 

bygning er for kort. 

 

Spørgsmål fra NF Skovmosen om kontingent til Forbund og kreds. Finder at prisen er for høj for 

nyttehaver set i forhold til kolonihaver, som f.eks. har mere brug for juridisk hjælp. 
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Carsten C. orienterer om at Kredsbestyrelsen har stor fokus på hvilken hjælp og støtte Kredsen kan 

give nyttehaverne. 

Der efterspørges om Kredsen kan invitere til et møde for nyttehaverne. 

 

Beretningen blev taget til efterretning. 

 

 
7. Fremlæggelse af revideret regnskab for 2025 ved kredskassereren. Materialet omdelt. 

Fremlagt af Kredskasserer. 
Spørgsmål fra Repræsentantskabet blev besvaret af Kredskassereren. 
Regnskab taget til efterretning. 

 
8. Godkendelse af budget for 2026 

Budget blev fremlagt af Kredskassereren, som også besvarede spørgsmål. 
Budgettet blev vedtaget. 

 
9. Information fra Kredsbestyrelsen 

- Vurderingsudvalget, fremlagt af Formand Carsten Christiansen: 
Ca 110 vurderinger i 2025. 
Vurderingsudvalget henviser spørgsmål til regler bag vurderinger til den lokale 
bestyrelse. 
Fejl og misforståelser i vurderinger korrigeres af vurderingsudvalget. 
Der mindes om at Kredsen afholder bestyrelsesvurderingsforståelses kursus d. 11. april 
2026. 
 

- Haveudvalget, fremlagt af næstformand Guisi Fabiano: 
Er i gang med at planlægge havedagen, som afholdes på HER på Lindegården d. 30. august  
 
Der udsendes invitationer, som foreningsbestyrelserne bedes sende videre til havelejerne 
i deres foreninger 
 
Der vil på havedagen bl. a. være:  
Foredrag af havekonsulenten 
Frø- og plantebytte, 
Overrækkelse af havepræmier 
Fotokonkurrence 
Frokost samt aktiviteter for børn 
 
Kredsen har fået ny havekonsulent: Ole Stattau og han vil selvfølgelig være til stede på 
havedagen 
 
På kredsens hjemmeside ligger følgende dokumenter, som i kan orientere jer i: 

1) Kredsens retningslinjer for brug af havekonsulenten 
2) Materiale om havepræmiering 
3) Snart kommer der også en folder, som kan downloades og udskrives. Den hedder ” 

Guide til præmiering af veldyrkede haver 
 

10. Indkomne forslag 
Ingen forslag fra medlemmerne. 
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Der er 1 forslag fra Kredsbestyrelsen, som er sendt ud sammen med indkaldelsen: 
 

Forslag: 
Honorar for næstformand og kredskasserer hæves. 
Næstformand nuværende honorar 10.000 årligt, A-skat indberettet. Hæves til 16.000, - 
Kasserer nuværende honorar 16.500 årligt, A-skat indberettet. Hæves til 20.000, - 
 
Grundlag: 
For at sikre at honorar er rimelige og i ”Balance” med de samlede honorarer for 
kredsbestyrelsen, herunder også i forhold til opgaverne, foreslår kredsbestyrelsen at honorar 
for kredskasserer samt næstformand hæves. Ændring i opgaver, blandt andet omkring 
venteliste administration og have udvalg, har medført mere løbende arbejde. 
Sidste år blev der indbetalt 17.000, - til ventelisten. I år har vi igen budgetteret med 15.000, - 
Forslagets honorar stigning på 10.000, - vil sandsynligt hvert år kunne dækkes af den 
”indtægt” 
 
Kommentarer til forslaget. Det findes urimeligt at stige honorarer med begrundelse i 
venteliste. Det menes at de 3 foreninger enten må betale eller selv løse opgaven. 
Svar hertil er, at ventelisten kun er en dal af flere opgaver samt at honorarerne skal ses i 
sammenhæng mellem bestyrelsesmedlemmer og mængden af opgavefordelingen. 
 
Opmærksomhed på et nyt lovforslag om højere skattefri beløbsgrænser. Såfremt loven 
vedtages kommer der en udmelding fra Jura i Forbundet. 
 

Forslaget blev vedtaget. 
 

11. Valg af tillidsfolk: 
Kredsformand for 2 år. Carsten Christiansen, HF Solvang genopstiller og blev valgt. 

Kredsbestyrelsesmedlem for 2 år, Poul Lang Jensen genopstiller og blev valgt. 
 
Valg af 2 bestyrelsessuppleanter, vælges for 1 år  

• Kjeld Bøgelund Frisch HF Bredely blev valgt  
• Ingen stillede op til den anden suppleant post. Kræver ekstraordinært rep. skabsmøde, 

såfremt begge suppleanter skal i spil. 
 

12. Valg af revisorer og revisorsuppleanter. 
Revisor for 2 år – Vibeke Vang Larsen, genopstiller og blev valgt. 
 
2 Revisor suppleanter, vælges for 1 år 

• Knud Lauritzen fra HF Bernstorff 
• Anne-Marie Danielsen HF Solvang 

 
13. Eventuelt 

 
Der er stemning for at Kredsbestyrelsen indkalder til et møde for nyttehaverne. Der er 6 
nyttehaveforeninger i Kredsen. 
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Dato: 

 

 

 

 

 

 

____________________________  ________________________________ 

Kredsformand Carsten Christiansen  Dirigent Ahmed 

 

 

 

 

 

 

 

 

________________________________ 
Kredssekretær Anette Theis 


